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Responsáveis pelo projeto

GCR / DIRETORIA ES

• Solicitação da pesquisa

• Elaboração do questionário

• Composição e envio do mailing

• Elaboração do plano de ação

UNIDADES

• Aplicação da pesquisa

• Elaboração do plano de ação

GPG/AVALIAÇÃO  INSTITUCIONAL  INTEGRADA:

• elaboração do questionário

• Inserção do questionário no SurveyMonkey

• Solicitação do mailing via abertura de chamado com a GTI

• Análise das respostas

• Entrega dos resultados

CPA - COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO

• Elaboração/validação  do questionário

• Análise aprofundada dos dados

• Interlocução com a coord. para aplicação prática dos dados

• Coleta do plano de ação

• Monitoramento
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Público:

▪ Alunos ingressantes do 1º semestre de 2018.

Período de Aplicação:

▪ De maio a julho/2018

Formato:

▪ On-line, em laboratório de informática, via sistema SurveyMonkey (pós-graduação presencial)

Modalidade Universo* Respondentes % Participação
**Erro da Pesquisa

(erro ideal < 5%)

Pós-graduação

presencial
2.298 1.093 48% 2%

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

Ficha técnica
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PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação
Erro da** 
pesquisa

Acupuntura 36 26 72% 10%

Administração e Organização de Eventos 45 27 60% 12%

Arquitetura Comercial 19 14 74% 14%

Arquitetura da Paisagem 12 12 100% 0%

Big Data 83 43 52% 10%

Ciências do Consumo e Estratégias 

Aplicadas
17 1 6% 98%

Construção Sustentável e Certificação 

Ambiental em Empreendimentos Imobiliários
10 10 100% 0%

Controladoria e Finanças 170 85 50% 8%

Cosmetologia Aplicada à Estética 16 13 81% 12%

Cozinha Avançada: tecnologias e ciências 

aplicadas à gastronomia
20 1 5% 98%

Criação de Imagem e Styling de Moda 15 15 100% 0%

Design de Interiores 50 42 84% 6%

Docência no Ensino Superior 59 46 78% 7%

Engenharia de Segurança do Trabalho 79 12 15% 26%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.
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PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação
Erro da** 
pesquisa

Ergonomia 67 65 97% 2%

Farmácia Clínica e Hospitalar 60 48 80% 6%

Farmacologia Clínica e Farmacoterapia 32 26 81% 8%

Gastronomia: história e cultura 25 16 64% 15%

Gerenciamento de Projetos - Práticas do 

PMI
177 88 50% 7%

Gestão Ambiental 29 25 86% 7%

Gestão da Comunicação em Mídias Digitais 38 16 42% 19%

Gestão da Qualidade e Segurança do 

Paciente
22 19 86% 8%

Gestão de Marketing 15 26 173% -

Gestão de Meios de Hospedagem 42 6 14% 37%

Gestão de Negócios 135 45 33% 12%

Gestão de Negócios em Serviços de 

Alimentação - Foco em Resultados
43 40 93% 4%

Gestão de Planos de Saúde 8 8 100% 0%

Gestão de Projetos Sociais no Território 12 15 125% -

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.
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PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL Universo* Respondentes Participação
Erro da** 
pesquisa

Gestão de Saúde 18 10 56% 21%

Gestão do Esporte 19 1 5% 98%

Gestão e Economia de Energia 11 11 100% 0%

Gestão Estratégica da Inovação 30 10 33% 26%

Gestão Estratégica de Pessoas 171 59 35% 10%

Inteligência de Mercado 19 15 79% 12%

Marketing Digital e E-commerce 109 55 50% 9%

Marketing no Varejo - Gestão, Estratégias e 

Negócios
17 13 76% 14%

Modelagem e Moulage no Processo de 

Criação
15 15 100% 0%

Negócios da Moda: gestão, marca e coleção 12 11 92% 9%

Perícia Ambiental 24 22 92% 6%

Responsabilidade Social Empresarial e 

Sustentabilidade
16 16 100% 0%

Sistemas de Gestão Int. Qual., Meio Ambiente, 

Seg. e Saúde no Trabalho e Resp. Social
66 46 70% 8%

Tomografia Computadorizada e Ressonância 

Magnética
15 19 127% -

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.
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Perfil do ingressante
Resultados Gerais 2018 x 2017
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FAIXA ETÁRIA

de 15 a 19 anos

0%

de 20 a 24 anos

13%

de 25 a 29 anos

26%

de 30 a 40 anos

43%

acima de 40 anos

18% Base: 1.085

SEXO

39% 61%

Base 2018: 1.085

Informações extraídas do cadastro x respondentes

Informações extraídas do cadastro x respondentes

2017 16% 30% 39% 15%- Base: 2.175

2017 42% 58%

Base 2017: 2.175

2018

2018
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Base: 3.990

ESTADO/CIDADE ONDE MORA

* Informações extraídas do cadastro 
* Informações sobre o estado dos respondentes, vide tabela dinâmica

24%São Paulo

Jundiaí

São José do Rio Preto

São Bernardo do Campo

4%

3%

3%

*As quatro cidades de 

onde provêm mais alunos:
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Você concluiu a graduação em:

15% 85%

Base 2018: 1.075

2017 15% 85%

Base 2017: 2.168

2018

Instituição

Privada

Instituição

Pública
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Base 2018: 1.075

Sim

77%

Não

23%

2017: 79%    

2017: 21%

Base 2017: 2.168  

Sua formação está relacionada à área do curso em que está 

ingressando?
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Base 2018: 1.075

Menções na íntegra: Sim. Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Base 2017: 2.168

Sim

13%
2017: 15%

Não

87%
2017: 85%

Além do Centro Universitário Senac, você participou de outro(s) 

processo(s) seletivo(s)? 
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Pertence à área que quero atuar 63%

Indique o principal motivo de escolha pelo curso:

Mercado de trabalho promissor 16%

Realização pessoal 8%

Mensalidade de acordo com as minhas condições econômicas 3%

Prestígio social da profissão 2%

Inovador 2%

Influência familiar (a área está relacionada aos negócios da família) 0%

Outro(s) motivo(s). Qual(is)?
6%

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

61%

15%

8%

4%

3%

3%

1%

6%

2017

Base: 2.154Base: 1.070

2018
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31%

Pela internet

Por e-mail marketing do Senac

Por indicação de amigos e familiares

Outro(s). Qual(is)?

54%

12%

Menções na íntegra: Outro(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

2017

2018 2017
Base:  1.070 2.154

Respostas:  1.141 2.304
Média resposta por respondente:    1,01 1,03

Como você chegou ao Senac/curso escolhido?

3%

2018

55%

4%

29%

12%
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Base: 1.070

Qualidade dos cursos:     44%

Preço:     16%

Valorização pelo mercado de trabalho:     15%

Infraestrutura moderna e inovadora:       9%   

Localização:       9%

Outro. Qual?:     7%

Qual o principal diferencial entre o Senac e outras instituições que 

tenha considerado antes do seu ingresso no curso?

2018

Menções na íntegra: Outro. Qual? Vide tabela dinâmica.

2017

40%

18%

12%

11%

11%

7%

Base: 2.154
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Indique sua(s) expectativa(s) em relação ao curso:

Melhorar o desempenho profissional 25% 24%

Adquirir novos conhecimentos 23% 23%

Reconhecimento profissional/mercado de trabalho 18% 17%

Aumento de salário e renda 12% 11%

Atualização da área em que já atua 9% 9%

Mudança de área de atuação 7% 7%

Networking 6% 8%

Hobby 1% 1%

Outra(s). Qual(is)? 0% 1%

Menções na íntegra: Outra(s). Qual(is)? Vide tabela dinâmica.

Base:       1.067 2.154
Respostas:       3.038 5.909

Média resposta por respondente:         2,85 2,74

20172018
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CONCLUSÃO PERFIL DO INGRESSANTE 2018

o perfil do aluno ingressante 2018 é formado, em sua maioria, pelos seguintes  

aspectos:

• Sexo predominante: feminino

• faixa etária de 30 e 40 anos

• provenientes de São Paulo

• Concluíram a graduação em instituição privada

• Possuem formação de acordo com a área do curso escolhido

• Não participaram de outros processos seletivos

• O principal motivo da escolha do curso foi porque pertence à área que

querem atuar

• Chegaram ao Senac pela internet

• O diferencial do Senac é a qualidade dos cursos

• As expectativas em relação ao curso escolhido são: melhorar o desempenho

profissional e adquirir novos conhecimentos.

Obs.: As informações apresentadas estão na ordem do maior percentual das respostas.
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AVALIAÇÃO DO INGRESSANTE

Resultados Gerais 2018 x 2017

Resultados Gerais 2018 x 2017
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2018/1 2017/1

Sim 65% 64%

Não 26% 28%

Não está 

trabalhando
8% 8%

Atualmente, sua função está relacionada à área do curso?

Base: 2.147Base: 1.066
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Péssimo Ruim Regular Bom Ótimo
Não sei 

avaliar

Durante o processo seletivo/esclarecimento de 

dúvidas
- 1% 4% 32% 63% 0%

2017/1 0% 0% 4% 37% 58% 0%

Período de inscrição - 0% 4% 38% 58% -

2017/1 0% 0% 4% 41% 53% 0%

Período de matrícula - 1% 5% 38% 57% -

2017/1 1% 1% 6% 41% 52% 0%

Coordenação do curso 0% 1% 3% 27% 67% 1%

2017/1 0% 1% 5% 30% 64% 1%

Secretaria na entrega dos documentos 0% 0% 5% 32% 62% 1%

2017/1 1% 1% 5% 36% 56% 1%

Atendimento prestado pela unidade - 0% 3% 32% 64% 0%

2017/1 0% 1% 4% 36% 59% 1%

Avalie o atendimento prestado desde a inscrição/matrícula até 

o momento

Base 2018: 1.063
Base 2017: 2.133
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Comentários e sugestões sobre o atendimento

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 679

Palavras mais mencionadas:
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2018/1 2018/1

Sim 2017/1 Não 2017/1

Secretaria 94% 95% 6% 5%

Biblioteca 93% 92% 7% 8%

Infraestrutura 

(conheceu a unidade)
80% 80% 20% 20%

Questões financeiras 93% 92% 7% 8%

Área exclusiva do aluno 86% 86% 14% 14%

No início do curso todas as dúvidas sobre as áreas 

relacionadas abaixo foram esclarecidas?

Base 2018: 1.063
Base 2017: 2.133
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As orientações recebidas para o desenvolvimento das atividades 

das disciplinas, quando necessária, foram adequadas?

Sim

93%

Não

7%

Fale sobre os problemas 

encontrados:*

Palavras mais mencionadas:

2017/1

94%

2017/1

6%

* Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 78

Base 2018: 1.063
Base 2017: 2.133
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Indique a sua percepção, até o momento, sobre o formato das 

aulas e material didático. Justifique sua resposta:

1%             2%               13% 51%          31%                  2%

Péssimo             Ruim Regular Bom                Ótimo Não sei avaliar

Justificativas: palavras mais mencionadas (péssimo/ruim):

1%                   2%                      14%                    52%                28%                           2%      2017/1

Base 2018: 1.063
Base 2017: 2.132

2018/1

Base: 34
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Péssimo Ruim Regular Bom Ótimo
Não sei 

avaliar

Utilização do sistema no momento da inscrição 1% 2% 13% 53% 30% 2%

2017/1 1% 3% 15% 54% 26% 2%

Utilização do sistema no momento da matrícula 1% 3% 12% 54% 29% 1%

2017/1 1% 3% 15% 53% 26% 2%

Localização das informações no portal 2% 5% 22% 50% 20% 1%

2017/1 2% 7% 26% 45% 18% 1%

Acesso ao ambiente virtual/blackboard 4% 7% 22% 43% 19% 5%

2017/1 3% 9% 25% 41% 17% 5%

Localização das informações no ambiente 

virtual/blackboard
5% 10% 25% 38% 17% 5%

2017/1 5% 12% 30% 34% 15% 5%

Atualização das informações no ambiente 

virtual/blackboard
5% 7% 23% 42% 18% 5%

2017/1 4% 9% 25% 39% 16% 6%

Em relação ao portal/ambiente virtual

Base 2018: 1.063
Base 2017: 2.129
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A estrutura curricular do curso foi um diferencial na escolha 

pelo Senac?

Sim

86%

Não

14%

Quais conteúdos você 

acrescentaria à estrutura 

curricular do curso?

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

2017/1

84%

2017/1

16%

Base 2018: 1.054
Base 2017: 2.116

Palavras mais mencionadas:
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Comentários e sugestões

Menções na íntegra: Vide tabela dinâmica.

Base: 439

Palavras mais mencionadas:
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CONCLUSÃO AVALIAÇÃO DO INGRESSANTE 2018

A maioria do respondentes afirma que a função que exercida atualmente está

relacionada à área do curso escolhido; afirma também que está satisfeita com o

atendimento prestado desde a inscrição até a matrícula como: esclarecimento de

dúvidas durante o processo seletivo; período de inscrição e matrícula;

coordenação do curso; entrega de documento pela secretaria; e atendimento

prestado pela unidade.

A grande maioria concorda que todas as dúvidas sobre a secretaria, biblioteca,

infraestrutura, financeiro e área exclusiva do aluno foram esclarecidas.

Concordam também que todas as orientações recebidas para o desenvolvimento das

atividades das disciplinas foram adequadas.

A grande maioria está satisfeita com o formato das aulas e material didático, e

concorda que a estrutura curricular do curso foi um diferencial na escolha pelo

Senac.

A maioria está satisfeita com o portal e o ambiente virtual em todos os itens

avaliados, no entanto, há pontos de atenção quanto ao acesso, localização e

atualização da informações no ambiente virtual/blackboard.
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Avaliação Institucional Integrada

GPG - Gerência de Planejamento e Gestão

CPA – Comissão Própria de Avaliação

Centro Universitário Senac


